

青山着意化为桥

——习近平主席访问吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦并出席上海合作组织比什凯克峰会和亚信杜尚别峰会成果丰硕

2019年6月12日至16日，国家主席习近平应邀对吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问，并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议和在杜尚别举行的亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会。

5天4夜里，习近平主席不辞辛苦，先后出席30多场多边活动，巩固了友谊互信，增进了理解共识，收获了丰硕成果。

青山着意化为桥。巍峨的天山山脉和帕米尔高原见证着中国外交坚定从容、稳步前行。

在世界百年未有之大变局中，中国和东亚国家面临共同的发展和安全的挑战，需要构建更为紧密的合作关系，更好地维护各自和共同的利益。

吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦都是中国的全面战略伙伴，西出阳关皆故人。此次习近平主席分别时隔6年和5年再次到访，受到两国最高规格礼遇，彰显了元首间的亲密友谊和两国同中国关系的高水平。吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙均前往机场迎接。热恩别科夫总统邀请习近平主席在总统官邸做客茶叙，一对一畅谈。拉赫蒙总统在6月15日的欢迎宴会上作出特殊安排，为习近平主席送上衷心祝福。热恩别科夫总统和拉赫蒙总统还分别向习近平主席授予各自国家最高奖章，感谢习近平主席为发展吉中、塔中关系所作的卓越贡献。

习近平主席高度评价双边关系，指出中吉、中塔是名副其实的好邻居、好朋友、好伙伴，双方关系进入历史最好时期，面临广阔发展前景。习近平主席分别同热恩别科夫总统、拉赫蒙总统达成共识，一致同意增进高水平政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持；全面加强执法

安全合作，携手打击“三股势力”；在国际上共同倡导多边主义和开放型世界经济，坚定维护以联合国为核心的国际体系。习近平主席重申中方尊重中亚国家走符合本国国情的发展道路，坚定支持中亚国家为维护国家主权、安全所采取的内外政策，强调无论国际和地区形势如何变幻，中国都是中亚国家可信赖的朋友、可依靠的伙伴。往访国领导人表示，他们钦佩并祝贺中华人民共和国成立70年来取得的辉煌成就，高度重视深化对华合作，将中方视为长久的朋友和真诚的伙伴，将继续把对华关系置于本国外交的优先方向。他们表示，中国的发展经验，特别是习近平主席的治国理政思想具有重大意义，值得学习借鉴。

习近平主席同两位总统分别签署了进一步深化全面战略伙伴关系的联合声明，为双边关系发展规划了新的蓝图。

中亚是“一带一路”首倡之地，吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦都是最早支持和参与共建“一带一路”的国家，中吉、中塔的合作成果斐然。习近平主席同热恩别科夫总统、拉赫蒙总统商定，要共同落实好第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果，以高质量共建“一带一路”为主线，加强“一带一路”倡议同吉《2018至2040年国家发展战略》、塔2030年前国家发展战略的深度对接，拓展基础设施、能源、农业、工业、互联互通等领域合作，促进贸易投资便利化，密切人文和地方交流。中方分别同吉方和塔方达成多项经贸成果，共签署了20多份合作文件。

近年来，中国与上合组织和亚信框架内绝大多数成员国、观察员国签署了共建“一带一路”合作文件，发展战略稳步对接，合作成果不断显现。这次习近平主席出席上合组织、亚信峰会期间，同各国领导人一

道，就如何落实第二届“一带一路”国际合作高峰论坛重要成果、弘扬“一带一路”倡议的价值理念、加快推进地区互联互通、提升发展合作水平等深入交换意见，达成广泛共识，为高质量共建“一带一路”注入了新的动力。

上海合作组织成立18年来，不断巩固团结互信，深化各领域互利合作，积极参与地区和国际事务，为促进地区和平发展、维护国际公平正义发挥了重要的建设性作用。中国于去年6月成功举办上合组织青岛峰会，引领上合组织在扩员后步入更高发展阶段。此访出席上合组织比什凯克峰会，习近平主席针对当前错综复杂的国际形势，倡议继续弘扬互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，强调要巩固团结互信基础，筑牢地区安全屏障，推动区域合作发展，丰富国际合作内涵，把上合组织打造成当今世界团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的地区合作机制典范。

习近平主席着眼形势变化和上合组织发展，提出一系列加强组织成员合作的重要建议。与会各国领导人积极回应习近平主席提出的重要主张，一致同意以“上海精神”为根本遵循，扎实推进安全、经济、人文等领域合作，维护国际关系准则，支持建设开放型世界经济，共同推动上合组织在新起点上实现更大发展。峰会发表了《上海合作组织成员国元首理事会比什凯克宣言》，明确反映了上述重要共识。会议还签署了成员国地方合作发展纲要、数字化和信息通信技术合作构想等22份重要文件，实现了对重点领域合作的全覆盖。

亚信成立27年来，已成为亚洲地区覆盖范围最广、成员数量最多、代表性最强的安全对话合作论坛。

习近平主席此次出席亚信杜尚别峰会，围绕成员国追求亚洲美好明天的共同愿景发表重要讲话。针对冷战思维回潮，提出要建设互敬互信的亚洲；针对各种传统和非传统挑战，提出要建设安全稳定的亚洲；针对各国期待加强区域合作，提出要建设发展繁荣的亚洲；针对“文明冲突”论沉渣泛起，提出要建设开放包容的亚洲；针对可持续发展面临的难题，提出要建设合作创新的亚洲。“五个亚洲”凝聚了各方对亚洲未来发展走向的广泛共识，拓展了亚信进程的内涵和外延，引领了区域合作的理念和方向。与会各国领导人高度评价习近平主席讲话精神，均表示将以这次峰会为新起点，继续践行共同、综合、合作、可持续的新安全观，深化各领域信任措施合作，推动亚信为地区安全和发展作出更大贡献。

出席上合组织峰会期间，中俄蒙三国元首举行了第五次会晤，就推进三国发展战略对接、各领域务实合作、中俄蒙经济走廊建设等主要议题展开讨论，释放推动区域经济融合发展的积极信号。

习近平主席还在出席上合和亚信峰会期间分别会见了哈萨克斯坦总统托卡耶夫、伊朗总统鲁哈尼、印度总理莫迪、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、阿富汗总统加尼、白俄罗斯总统卢卡申科、卡塔尔埃米尔塔米姆、土耳其总统埃尔多安等与会领导人，就双边关系和共同关心的国际与地区问题交换意见，推动中国同上述国家关系进一步发展。

习近平主席接连访问俄罗斯和中亚国家，涵盖了大国外交和周边外交、双边访问和多边会议，是我国持续推进全球伙伴关系建设、推动共建“一带一路”、坚定维护世界和平稳定的重大外交举措。访问实现了预期目标，收获了丰硕成果。

据新华社杜尚别6月16日电

中国驻丹麦使馆提醒警惕电信诈骗

新华社斯德哥尔摩6月15日电(记者 和苗)哥本哈根消息：中国驻丹麦使馆15日发布公告，提醒在丹麦的中国公民警惕假冒使馆名义的电信诈骗。

中国驻丹麦使馆领事部主任屈冉15日说，近日多名丹麦人士和中国公民反映，有不法分子假冒使馆信息及密码、要求重要信函、文件或包裹需要领取，乘机进行电信诈骗。

公告声明，驻丹麦使馆不会以电话方式通知当事人领取包裹信函或涉及国内的案件需要处理，不会为当事人转接国内主管机关电话进一步联系，更不会索要账户信息及密码、要求转账或汇款等。国内主管机关不会使用电话和社交软件等联系当事人。

公告提醒中国公民，不要在电话里向陌生人透露自己的姓名、住址、家庭情况、银行账户等个人信息。遇来电人要求“不要与家人朋友联系，以保证他们安全”或提出其他不合理的建议，切勿相信，应立即拆穿对方诈骗伎俩。如接到陌生人电话通知“交通事故”“孩子被绑架”“亲人意外身亡”等信息，务必冷静，待通过其他渠道核实情况后处理。

公告还指出，是否申请护照等属个人行为，使馆不会打电话通知当事人护照证件过期需要延期或补办并通过转账等方式缴纳有关费用，也不会通过电话向任何人索要个人银行卡或账户信息。

使馆特别提醒在丹麦的中国公民提高警惕，如不幸上当受骗，应及时向丹麦警方和国内公安机关报案。

印度对豆类核桃等28种美国产品加征报复性关税

新华社新德里6月16日电(记者 胡晓明)印度政府决定从6月16日开始对28种美国输印产品加征关税。

印度财政部15日晚发布公告，宣布对包括杏仁、豆类和核桃在内的28种美国产品加征关税。这一名单先前包含29种产品，但此次公告删除了一种虾类产品。

印度于去年6月制定上述推迟加征关税名单，以报复美国对印度加征钢铁关税。印方多次推迟加征关税的日期，希望推进与美方相关谈判。不过，今年6月5日，美国政府以“印度未能确保向美国提供公平、合理的市场准入”为由，宣布取消给予印度的普惠制待遇，导致两国贸易关系变得更加紧张。

印度多地遭热浪侵袭 气温高达近51摄氏度



6月16日，在印度普拉亚格拉杰，人们冒着烈日和沙尘出行。新华社发

新华社新德里6月16日电 连日来，印度多地遭热浪侵袭。据印度气象部门公布的数据显示，近来德里、拉贾斯坦邦、北方邦等多地气温超过48摄氏度，一些地区甚至达到50.8摄氏度，接近51摄氏度的印度气温历史最高纪录。印度比哈尔邦多个地区15日遭遇热浪侵袭，导致至少70人死亡，多名患者入院治疗。

G20在即 日本男子袭警夺枪逃跑

日本一名男子16日早在大阪府吹田市刺伤一名警察并夺走配枪，枪内有5发子弹。大阪警方发布嫌疑人照片，以涉嫌杀人未遂予以通缉。

抢配枪

16日早晨大约5时40分，警方接到报警，说大阪府吹田市千里山雾之丘的千里山警务站内，一名警官流血倒地。大阪府警方证实，受伤警察是古瀬铃之佑，现年26岁，身受多处刀伤，凶器插入他的左胸。

送往医院前，古瀬告诉其他警察：“一名男子用刀刺伤我，抢走我的配枪。”大阪府警局刑事总务课证实，古瀬配枪枪套的金属扣脱落，配枪可能遭行凶男子抢走。那把手枪内有5发子弹。

共同社报道，日本警察正在更新配枪枪套，新型枪套更不容易遭抢。只是，古瀬的枪套是旧型号。

大阪府知事吉村洋文在社交媒体“推特”说，已经要求大阪府北部学校暂停课外活动。吹田市附近一座公园活动临时中止；在野党立宪民主党党首枝野幸男取消原定16日晚在大阪市的街头演讲。一名49岁女性居民告诉共同社记者：“希望在嫌疑人用枪前抓获他。”大阪定于28日、29日召开二十国集团领导人会议。吉村说，如果无法在会议举行前把犯罪嫌疑人捉拿归案，将与警方商讨对策。

报假警？

大阪警方说，持枪在逃男性嫌疑人大约30岁，身高170至180厘米，穿长长衣裤。

参与调查的人士告诉《朝日新闻》记者，古瀬遇袭前大约1小时，那处警务站附近监控摄像4时15分摄取一名30岁左右可疑男子的画面。他身穿深色短外套、白色T恤和深色长裤，戴白色帽子和眼镜，在警务站附近徘徊。这名男子与嫌疑人外形特征相似，同样遭警方追查。

大阪警方说，千里山警务站当时有3名警察值班。事发前，有人打电话报警说，一间无人居住的空房遭闯入。两名警察先行前往事发地点查看，古瀬带上取证必要设备准备出发时遇袭。

调查发现，报警电话由距离事发警务站大约800米的车站站台内一个公共电话亭拨出，没有确认报警人所说房屋遭人侵入。警方认定，犯罪嫌疑人可能报假警，趁只剩一名警察时发动袭击。

日本警察厅数据显示，2013年至今，日本发生9起值勤警察配枪遭抢事件。新华社特稿

采集250多种样品 “科学”号西太海山科考成果丰硕



↑“发现”号遥控无人潜水器探海归来。

←“发现”号遥控无人潜水器在海山拍摄到的罕见深海海兔(5月27日摄)。

新华社发

据新华社“科学”号6月16日电 中国新一代远洋综合科考船“科学”号已完成西太平洋卡罗琳洋脊上的海山科考任务，正在返航途中。本航次，科考队员对海山进行了19次精细调查，采集到了250多种深海生物样品，几乎是过去“科学”号两个海山航次才能采集到的物种总数。

跟随“发现”号遥控无人潜水器的镜头探索未知海山，就像搭乘一辆海底观光车。每天的下潜，都让科学家充满了期待。

突然，两只头部粉红色、身体发白的蜗牛状软体动物出现在“发现”号实时传回的高清视频中。随船科学家非常兴奋，判断这是非常罕见的海蛸(俗称“海兔”)，特别是在深海更为罕见。

航次首席科学家、中国科学院海洋研究所研究员徐奎栋介绍，俗称海兔的海蛸并非海兔，是螺类的一种，因其头上有两对触角突出如兔耳，因而俗称海兔。海蛸并非单一物种的称谓，而是一大形态特化的软体动物统称。就像蜗牛一样，它们的祖先身上也背着一个大壳，但在漫长的进化过程中逐渐脱掉了壳。

利好叠加 河南大数据产业迎来发展良机 郑州高新区积极谋划产业转型 打造大数据产业集聚化发展格局

2019年5月，国家超级计算郑州中心获得科技部批复筹建，成为全国第7家批复建设的国家超级计算中心。国家超级计算郑州中心将着力建设为全国具有重要影响力的战略基础设施和重大科研装置，为我省产业转型发展提供强有力的算力支撑。

郑州市作为中国移动、中国联通5G试点城市，将在2019年9月底前实现市区5G信号全覆盖，IoT(物联网)抓取数据的数量和效率飞速提升；国家超级计算郑州中心将海量数据生产资源快速转化为人工智能应用成果，河南省独有的数据优势得以凸显，大数据时代的河南机遇将全面到来！

在我省打造中部大数据产业发展高地的同时，郑州高新技术产业开发区也制定了远大的发展目标：力争2025年建设成为千亿级世界一流高科技园区。在此背景下，高新区确定了聚焦以“大数据、云计算、超级计算”为核心的智慧产业，建设智慧社会的主攻方向，国家自主创新示范区核心区建设稳步推进。

凭借完备的大数据产业链优势，高新区正成为河南乃至中部大数据产业发展的核心区域，数据抓取、数据存储、数据

分析能力居全省前列。区域内传感器产业的良好发展，为获取大量数据提供便利；移动数据基地、联通数据基地强大的数据存储空间，实现大量数据汇聚、存储；国家超级计算郑州中心，为大数据产业发展提供强有力的算力支撑；众多科研机构知名高校则提供源源不断的科技人才支持。

目前，高新区正大力推进大数据产业创新平台落地，郑州天健湖大数据产业园则是重点抓手级项目。该园区规划建设面积约60万平方米，将以数据处理、数据应用、数据安全3个核心环节为基础，实现软件、云计算、人工智能等6大相关产业和N个大数据应用领域的产业集聚，并通过打通产业链、完善服务链、丰富配套链，构建三链合一的大数据产业生态圈，致力于打造成为中部大数据产业应用的龙头。

未来高新区将形成以郑州天健湖大数据产业园为核心的2平方公里产城融合示范区，成为大数据治理与开放能力全省强、大数据服务能力强全省好、大数据枢纽能力全省强、大数据分析与决策优势全省强的大数据产业集聚区，助推国家大数据(河南)综合试验区发展，引领和带动整个中部大数据产业发展！ 龙雨晴

油轮遇袭疑团未解 英忙跟风日拒盲从

伊朗外交部15日召见英国驻伊朗大使，抗议英国政府跟随美国，指认伊朗制造13日阿曼湾油轮遇袭事件，要求英方予以更正。

两艘遇袭油轮之一属于日本企业。日本共同社16日以政府人士为消息源报道，美方指认迄今没有今日方信报，日方要求美方提供确凿证据。

英跟风惹抗议

半官方的伊朗学生通讯社15日报道，伊朗外交部一名官员召见英国大使罗布·马凯尔，“伊朗强烈谴责英国无端指认，批评英国就阿曼湾袭击事件所持立场。”

伊朗学生通讯社报道，伊朗外交部谴责英方“盲目、匆忙跟随”美方立场，要求英国大使马凯尔解释英方立场并予以更正。但是，英国外交部一名官员告诉路透社，马凯尔没有受到伊方召见。

英国《星期日泰晤士报》报道，英国将派100名海军士兵赴英国驻巴林的一座海军基地，在波斯湾海域保护英方船只。

日拒妄下结论

与英方的做法相反，日本政府没有跟进指认伊朗。

以多名政府人士为消息源，共同社报道，日本政府官员没有采信美方指认，没有指认肇事方，而是试图经由多种渠道确认“事实”。

美军中央司令部13日发布视频和照片，作为指认伊朗的“证据”。

一名日本高级官员告诉共同社记者：“美方解释没有消除我方疑虑。”一名熟悉日本首相安倍晋三的消息人士说，那些“不能作为指证伊朗的确凿证据”。

在日本外务省一名官员看来，仅仅依据具备发动这类袭击的复杂技术就指认伊朗不合适，因为这一推断同样适用于“美国和以色列”。

13日日本油轮遇袭时，安倍正在伊朗访问，为伊朗和美国缓和关系斡旋。

那名熟悉安倍的消息人士说：“首相正在试图为伊朗和美国缓和关系，这些袭击严重损害他的声誉……(日方)不允许在查找真相过程中妄下结论。”

伊朗保持冷静

多名伊朗议员呼吁保持克制。

吴拉姆·礼萨·埃达里15日告诉伊朗劳动新闻社记者：“对所有国家而言，紧张升级或发生摩擦是当前最坏选项……伊朗的策略应该是克制。”

帕尔瓦内·马菲说：“这些袭击由‘特殊方面’发动，目的是让伊朗成为众矢之的，在本地区煽风点火。政府应该以谨慎、明智的方式处置局势。” 新华社特稿

叙首都一弹药库爆炸

尚无人员伤亡

新华社大马士革6月15日电(记者 汪健 郑一晗)叙利亚首都大马士革西部一弹药库15日发生爆炸。尚无人员伤亡报告。

叙利亚国家电视台援引军方消息报道说，叙军方位于大马士革西部的一个弹药库当天下午发生爆炸，巨大的爆炸声在首都多个街区都能听到。爆炸的具体原因仍在调查中。

此前，叙国家电视台曾援引叙军方消息说，附近的干枯树叶失火造成弹药库爆炸。